

特區政府強烈反對美方抹黑詆毀香港

斥美妄圖干預香港依法施政 注定失敗告終

特區政府昨日（11日）就美國「國會及行政當局中國委員會」發表的所謂年度報告，針對香港特區各方面情況的失實言論和污蔑抹黑，表示強烈不滿和反對。特區政府重申，美方一再以政治凌駕法治，歪曲事實、顛倒是非，妄圖干預香港依法施政、破壞香港繁榮穩定，注定以失敗告終。

大公報記者 華英明



▲特區政府強烈不滿和反對美國所謂報告抹黑香港。

就美方所謂報告對香港特區的詆毀，特區政府嚴正駁斥。特區政府發言人表示，特區政府強烈反對美方所謂報告針對香港特區維護國家安全相關法律的無稽失實內容。根據《聯合國憲章》為基礎的國際法及國際關係，維護國家安全是所有主權國家的固有權利，眾多實行普通法的司法管轄區，包括美國、英國、澳洲、加拿大等，都制定了多部維護國家安全的法律及執行措施，以保障所在地的國家安全。

香港國安法符合國際法原則

發言人指出，正如特區政府多次強調，香港特區維護國家安全相關法律正是要令國家主權、統一和領土完整得以維護；「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針得以全面準確貫徹；以及更好地保障香港居民和在香港的其他人的基本權利和自由。

《香港國安法》和《維護國家安全條例》下的危害國家安全罪行的域外效力，完全符合國際法原則、國際慣例和各國各地區通行做法，實屬必要和正當，並與世界其他國家和地區一致。警方有責任依法追查在境外涉嫌干犯危害國家安全罪行的人。

至於煽動意圖的相關罪行方面，香港特區法庭於不同案件中均已確認有關煽動的條文符合《基本法》和《香港人權法案》中有關保障人權的條文，亦確認在維護國家安全和保障言論自由之間已取得相稱而合

理的平衡。有關罪行絕非要壓制僅屬根據客觀事實而對政府作出正當批評的言論。

發言人表示，特區政府強調所有司法案件均是嚴格根據證據和依照法律處理。所有被告均嚴格按照香港適用法律，並在《基本法》及《香港人權法案》的保障下接受公平審訊。所謂「報告」中特別提及到黎智英所涉的危害國家安全犯罪案件，肆意就有關案件的辦理抹黑香港特區的執法、檢控和司法機關，其目的昭然若揭，就是企圖利用政治力量干預香港特區司法程序，以促使任何被告人不能獲得應有公平審訊。特區政府對這些妄圖破壞香港特區法治的行為，予以強烈譴責。

促美方立即停止干涉中國內政

發言人強調，特區政府堅決維護國家主權、安全和發展利益，全面準確貫徹「一國兩制」方針的最高原則。特區政府堅定不移全面準確實施《香港國安法》、《維護國家安全條例》及香港特區其他維護國家安全的相關法律，依法有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，同時依法保障香港市民的權利和自由，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。特區政府強烈要求美方立即停止不符合國際法和國際關係基本準則的行為，立即停止干涉純屬中國內政的香港事務。

【大公報訊】國家安全部微信公眾號昨日發布評論員文章：《這一重要原則的又一次生動實踐》，指出12月7日香港特別行政區第八屆立法會選舉圓滿舉行。在國安法護航下，一切干擾破壞立法會選舉的企圖都注定徒勞無功，無論反中亂港分子還是外部干預勢力，都無法阻擋香港高質量民主發展步伐，都無法改變香港由治及興大勢。全文如下：

12月7日，香港特別行政區第八屆立法會選舉投票安全、順利、圓滿舉行，選舉委員會界別、功能界別和地方選區的投票率均大幅超越上屆，一批愛國愛港、有擔當、有才幹、有志服務社會的立法會議員選舉產生。此次選舉是香港特區全面落實「愛國者治港」原則、鞏固發展符合香港實際高質量民主的又一次成功實踐，彰顯了「一國兩制」制度優勢和新選舉制度先進性優越性。

攜手社會各界共同推動改革

半年多來，從啟動選民登記到完成投票選舉，特區政府切實履行主體責任，依法全面深入細緻開展選舉工作，採取多項創新舉措，為選舉營造了良好環境和氛圍；161名候選人入社區、到界別、察社情、聽民意，參加90餘場選舉論壇和選民見面會，全力以赴拼政綱、拚能力、拚實績，展現出君子之爭的良好風貌；社會各界廣泛參與，以多種形式投入和支持選舉；各個投票站順暢高效運作，獲得投票選民高度認可……這些都足以說明，此次選舉充分代表香港民意，充分反映香港全社會對此次選舉的高度重視、積極認同和熱烈支持，充分展現香港堅定邁向由治及興的強大決心意志。

近年來，在以習近平同志為核心的

黨中央堅強領導下，香港特區全面落實「愛國者治港」原則，迎來拼經濟、謀發展、搞建設、惠民生的最好時期。從制定實施香港國安法、完善香港特別行政區選舉制度、支持特別行政區完善公職人員宣誓制度，到歷史性完成香港基本法第二十三條立法、《維護國家安全條例》刊憲實施，一系列標本兼治的舉措，推動香港進入從由亂到治走向由治及興的新階段。特別是隨着香港新選舉制度的全面深入實施，成功推動立法會重回理性務實軌道，使立法會從反中亂港分子搞政治對抗的「角力場」轉變為愛國愛港者理性建言的「議事廳」，實現行政與立法良性互動，夯實了香港良政善治的堅實基礎。此次選舉產生的新一屆立法會，必將全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，堅定維護國家主權、安全、發展利益，全力支持行政長官和特區政府依法施政，攜手社會各界共同推動改革，提升特區治理水平、促進長期繁榮穩定，推動香港更好融入和服務國家發展大局。

國安法護航 特區果斷執法

需要警惕的是，在此次選舉期間，仍有境外敵對勢力和反中亂港分子妄圖阻礙選舉順利進行，特區政府嚴明果斷迅速執法。事實證明，在國安法護航下，一切干擾破壞立法會選舉的企圖都注定徒勞無功，無論反中亂港分子還是外部干預勢力，都無法阻擋香港高質量民主發展步伐，都無法改變香港由治及興大勢。

新征程上，國家安全機關將在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，全面貫徹總體國家安全觀，全力護航新時代「一國兩制」實踐行穩致遠，為維護國家主權、安全、發展利益作出新的貢獻。

外交公署：美政客「雙標」偽善 「一國兩制」香港成功實踐不容否定

【大公報訊】針對美國「國會一行政部門中國委員會」又一次拋出所謂年度報告，對中國大肆詆毀，其中部分內容抹黑香港「一國兩制」和民主自由人權狀況，攻擊香港國安法律和特區警方執法行動，為反中亂港分子鳴冤叫屈，並叫囂對香港實施制裁，粗暴干涉香港事務和中國內政，外交部駐港公署發言人表示堅決反對，予以嚴厲譴責。

發言人表示，世界上沒有放之四海而皆準的民主標準，只有符合自身實際的民主才是好民主。任何不抱偏見的外界人士都能看到，香港回歸以來，「一國兩制」制度體系不斷完善，「一國兩制」實踐取得舉世矚目成就，香港居民享有的民主自由人權得到前所未有的保障。香港國安法律充分尊重和保障人權，為香港長期繁榮穩定提供堅實保障。特區第八屆立法會選舉近日成功舉行，來自不同背景、階層、行業的候選人激烈角逐，充分體現了廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性、公平競爭性，展現出符合香港實際的

高質量民主新氣象。

發言人強調，香港是法治社會，法律面前人人平等，任何人都沒有法外特權，違法者必須依法受到追究。黎智英等反中亂港首惡分子策劃煽動一系列亂港事件，同外國反華勢力勾連，乞求外國制裁，公然挑戰「一國兩制」底線，嚴重危害國家安全，犯罪證據確鑿。特區司法機關依法審理有關案件，程序公正公開透明。特區警方依法對海外反中亂港分子正當執法，於法有據，於理應當。

發言人指出，美國一些政客無視本國民主自由人權劣勢和社會亂象，仍以「教師爺」自居對香港說三道四，可謂寡廉鮮恥。這些政客言必稱「法治」，卻公然干預香港司法進程，道貌岸然的「雙標」偽善嘴臉暴露無遺，破壞香港繁榮穩定的險惡用心昭然若揭。我們正告有關政客，香港已邁上由治及興康莊大道，通過發表所謂報告來否定「一國兩制」香港成功實踐純屬痴心妄想，抹黑干預香港的政治圖謀必將遭到堅決有力回擊，注定失敗。

立法會簡介會 議員新丁「試座位」

【大公報訊】記者龔學鳴報道：距新一屆立法會履新僅餘十多天，立法會秘書處連續兩日為候任議員舉辦閉門簡介會，多位新丁形容，親身到場「試座位」、摸熟電子表決系統，比起埋頭讀文件更能「落地上手」。

昨日早上9時半起，候任議員陸續到達會議室，由秘書長與法律顧問先講解議員職權與履職機制，繼而逐一說明立法程序、質詢與法案、議案的提出與審議安排，以及出席行政長官答問會和互動交流時的舉止與秩序。中午，眾人移步會議廳觀看宣誓程序。據悉，首日8節內容中，前4節及迎新午宴列為全體必修，後4節與翌日7節則要求新晉議員必須出席，務求在履新前完成制度與實務的全面「預熱」。

現場氣氛務實而熱烈。候任旅遊界議員、有「微笑劍后」之稱的江旻憲現身時向傳媒揮手，與多位新議員一同「試坐座位」，專注聽取講解。

候任議員：受益匪淺

即將卸任的立法會主席梁君彥與議員廖長江到場向第八屆候任議員分享經驗。連任選委界的新民黨何敬康形容簡介會氣氛很好，新舊議員溝通順暢，亦藉此「溫故知新」梳理程序，希望日後獲得更多支援以助立法會工作。

